



被裹成“粽子”，46天婴儿憋得脸青紫

医生说这是典型的“蒙被综合征”症状，治疗不及时会留下脑瘫等后遗症

进入冬天，父母担心孩子挨冻生病，便给孩子穿很多衣服捂得严实，里三层外三层，把孩子裹成了“小肉粽”。其实，这是父母对孩子保暖的一个误区，往往好心办坏事。近日，扬州市妇幼保健院儿科接收了一名病情危重的宝宝，宝宝发病的原因就与盖被子太严实有关。4日，现代快报记者从该院获悉，经过一周的救治，相关检查未发现异常，于一个星期后治愈出院。

刘海霞 韩秋

据扬州市妇幼保健院儿科主任张坤明介绍，这名男婴送到医院时面色青紫、神志不清、体温接近40℃，浑身有汗，还有气促、呻吟等危重症表现，医护人员一边紧急抢救，一边简要询问病史。得知是一名咳嗽的宝宝。妈妈担心宝宝着凉，就盖上了厚厚的被子，没想到

被子蒙住了宝宝的头面部。家长发现宝宝面色青紫，立即送至该院抢救，青紫过程持续了至少10分钟。

经过紧急抢救后，患儿的生命体征逐渐好转，最终在医生及护士的精心诊治下，该患儿病情渐趋稳定，精神转好，结合检查头颅CT、心脏彩超、头颅B超、心电图以及各种血液检查，均未发现异常。

“这个小朋友很幸运，他妈妈送医及时，目前观察神经系统影响不大，但是还要随访三个月到半年左右。”张坤明介绍，宝宝的睡眠安全事故并不罕见，多发生于1岁以内的婴儿，这叫“蒙被综合征”，每年冬天都会出现几例。

“这种发病数还蛮多的，轻的救过来了，重的甚至留下后遗症，比如脑瘫、视力低下、走路走不好等。”医生提醒，给孩子保暖要适度，儿童有时候不是特别怕冷的，反而怕热，捂多了以后容易出现其他问题，比如脱水问题、体温过高引起智力不好等等，室温最好控制在22℃左右。

医生介绍，该宝宝是典型的“蒙被综合征”症状。他说，“蒙被综合征”多发生于1岁以内的婴儿，主要原因是家长怕宝宝受凉，于是给宝宝穿得过多，甚至用被子蒙住头部，导致孩子高热、缺氧、甚至抽搐、昏迷、呼吸循环衰竭等严重后果，如果处理不及时，往往导致婴儿在短时间内突然死亡。其实，婴儿本身就是纯阳体质，不怕冷，怕热。如果盖得太厚，捂得太严实，就有可能发生“捂热综合征”。有的家长在冬天还习惯给宝宝用电热毯，这样会导致宝宝缺水，影响身体健康。其实，宝宝只要不受凉就好，没必要捂太厚。

张坤明提醒，如果宝宝出现不适，一定要及时送医。预防的措施亦比较简单，那就是不要把婴儿裹得过于严实，更不要无限制地在婴儿被褥周围加散热器，不要在喂奶后将宝宝置于母亲腋下睡眠，尽量给宝宝选用轻柔的被子而不要选择厚重的被子，最重要的一点就是切忌遮挡婴儿头面部。

社区民警奔波千里，帮6旬老人恢复户口

24年前，湖北男子余某龙因感情问题断绝了与家人的联系，带着8岁儿子化名余三女来到泰州海陵阳镇某村生活。社区民警黄海厦在入户走访中了解到余某龙的情况，但老人拒绝提及过去，只说自己叫余三女。

为核实余某龙的身份信息，黄海厦对湖北籍“余三女”进行了多次查询，却一无所获。几年来，黄海厦数十次上门走访，余某龙始终不愿提及往事。

去年底，看到黄海厦如此执着，余某龙终于敞开心扉。

原来老人20多岁时从湖北省黄梅县前往江西打工，1983年与江西省庐山市某村的崔某结婚，随

后将户口迁至江西庐山。1994年，36岁的余某龙与妻子感情破裂，带着8岁的儿子离开了江西，随友人来到江苏泰州定居。

了解到老人真实情况，黄海厦立即联系江西省庐山市公安机关核实其户口信息，得知余某龙因为长期失去联系，当地村委会向公安机关上报户口信息时没有报送他的相关信息，导致其成为“黑户”。

为了帮余某龙恢复户口，今年7月26日，黄海厦与派出所户籍民警带着老人和他的儿子前往江西，多方奔波帮老人恢复身份。

12月4日下午，民警将崭新的身份证交给了病榻上的余某龙。

李冀 毛晓华

富含姜堰文化元素表情包亮相网民节

12月6日下午，“网罗正能量”姜堰第三届网民节颁奖典礼在泰州姜堰中专报告厅举行。专题发布富含姜堰文化元素的微信表情包是颁奖典礼的一大亮点。

据悉，为打造“互联网+”姜堰新名片，精准释放宣传张力，今年网民节，姜堰区创新开展了“姜堰微表情·城市新流行”微信表情包征集活动，征集到各类作品近百个。作品蕴含了姜堰名胜名人、风情风俗、美食美景等众多元素，体现了姜堰独特的文化内涵。

姜堰区委宣传部集思广益，以网民节吉祥物“络络”为创作原型，结合日常网络聊天语境，综合运用多种文化元素和表达手段，创

作了一组活泼有趣的微信表情包并成功上线。作品在颁奖典礼上一经发布，便引发网民争相下载使用的热潮。

近年来，姜堰区大力创新网络文化建设，以网络问政、公益活动、文化交流为主体，成功举办了第三届“网罗正能量”网民节活动，先后推出了“众筹爱”网络公益行动、明日星网络创业培训、“朋友圈”里看发展、“姜堰范”微信征集令等品牌项目，评选出了姜堰十大文化符号、最喜爱的十本书，直接间接吸引了近百万市民朋友参与活动，在当地引起了广泛而深远的影响。

黄苏 丁明玥 毛晓华

水上电子警察升级，可看清1公里外实景

4日，扬州市宝应县地方海事执法人员通过升级版“水上电子警察”发现一拖船存在严重违法行为，立即呼叫海巡警赶赴现场查纠。5日上午，违章拖船船长来到海事处接受处理，驾驶证被扣除8分，并按规定接受罚款。

据了解，升级版的宝应县水上指挥中心设置了9块高清显示屏，200兆外网宽带、连接京杭运河宝应段及宝射河20多只高清探

头、基本实现辖区重点水域监管及水源地保护全覆盖，切实保障了航区安全、水域清洁。每个探头可以查询一公里外的船舶船号等实情。4日，指挥中心人员发现一山东籍拖船航行至京杭大运河宝应境内时违规拖了多艘船只，立即用高频呼叫船舶停止继续航行，同时通知海巡警立即赶赴现场查处，最终作出上述处罚。

刘学俊 韩秋

包子中添加非食用铝成分，小老板领拘役

近日，扬州市江都区首起公益诉讼案件公开开庭审理，检察长樊跃先出庭支持公诉。据悉，被告人在明知对公众健康有损害的前提下，在包子中添加了含非食用铝成分的添加剂，结果被法院判处拘役三个月，缓刑六个月并处罚金。

检察机关经审理查明，2018年上半年，49岁女子陈某在明知对公众健康有损害的前提下，在其制售的包子中添加含非食用铝成分的添加剂，经产品质量监督检验所检验鉴定，抽样送检的包子内铝残留量远超国家标准。此类非法行为极易造成消费者食物中毒或食

源性疾病。为打击这种侵害公共安全的不法行为，检察院依法对陈某某提起公诉附带民事公益诉讼。

法院当庭对被告人作出有罪判决，以生产、销售不符合安全标准的食品罪，判处被告人陈某某拘役三个月、缓刑六个月，并处罚金1000元，禁止被告人在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动，违禁品予以没收，违法所得予以没收上缴国库，判令被告人支付附带民事赔偿金3000元，并在相关媒体公开刊登对全体消费者的道歉信。

郝洪伟 韩秋



画说扬州

连日来，扬州市邗江区检察院检察官走进当地多所小学、幼儿园开展“小手拉大手、大手护小手”的法治课。检察官们通过播放法治动画等形式，向未成年人讲解自我保护的法律知识，帮助未成年人通过对法律的理解和领悟，从而将法治精神融入自身的价值观念体系，今后成长为有法治信仰的公民。

潘奕 摄影报道

学校附近增车位，“肠梗阻”消了

泰兴市交警大队转换思路管交通，为市民创造良好出行环境

通过增加周边停车场解决学校上放学期间道路拥堵问题，全面推广互联网交通事故在线处理系统……12月2日，第七个“全国交通安全日”，泰州泰兴市交警大队开展系列活动，进一步提升市民的道路交通意识。

现代快报记者获悉，2018年，泰兴交警大队积极探索和实践道路交通治安新思路、新举措，为当地经济发展和社会稳定创造了良好的交通治安环境。

张继军 毛晓华

通过现场勘查，交警大队决定将附近的泰师操场用作临时停车点，在上放学高峰时供学生家长临时停靠。“效果可谓立竿见影。”张军说，其实他们也只是增加了38个车位，但因为学校实行低年级高年级分段放学，因此虽然增加的车位不多，但因为是流动起来的，所以拥堵问题一下子得到了解决。

目前，泰兴已经在城区5所学校试点开辟增加临时停车位，起到了很好的效果。“下一步我们还将向全市进行推广。”

在工作中，泰兴交警大队积极践行以民为本，让群众少跑腿，数据多跑路的工作思路。

以往，市民如果发生交通事故需要等交警出警，然后认定责任再走双方保险，费时费力。

泰兴交警率先推广国家统一开发的互联网在线处理系统，即交通事故当事人可以通过“交管12123”事故快速处理功能快速采集交通事故现场信息、在线自行协商或申请交通事故在线认定，民警

或者辅警可以通过“交管12123”民警版或辅警版事故快速处理功能协助当事人进行在线处理。

“以往一个事故处理可能需要几小时或者半天时间，现在十几分钟就能搞定。”泰兴交警大队事故中队倪军介绍，交警部门还加强了与保险行业协会和保险机构的协作配合，通过建立警保联动机制，推动统一版互联网在线系统与保险相关系统的技术对接、信息共享，以及交通事故互联网在线定损和理赔。目前每月全市在线处理近200起交通事故。

据了解，泰兴交警大队今年以来相继开展“春雷行动”、夏安行动和周末“三驾”整治、秋风行动、百日攻坚等各项行动，保持对酒驾毒驾、“三超一疲”、涉牌涉证等重点违法行为严查重处态势，取得了明显打击成效。一年来，共查处各类交通违法行为32.25万余起，暂扣车辆8294辆，暂扣证件1.24万本，查处饮酒驾驶2668起，治安拘留207人。

泰师附小是当地一所知名小学，校门口的国庆路原本是双向4车道，然而每到上学放学时间，4车道瞬间变成了两车道。“如果有个碰擦或者特殊情况，这条路马上就会拥堵起来。”泰兴交警大队秩序中队相关负责人张军说。